
7. ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΑΧΗ ΜΕΤΑΞΥ ΙΣΡΑΗΛ & ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 

Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται σε επίπεδο συνολικού 
δείγματος. Τα διαχρονικά στοιχεία, οι αναλύσεις σε σημαντικά 

υποκοινά (πχ δημογραφικά στοιχεία, ψηφοφόροι κομμάτων 
κλπ) και συγκεκριμένες ερωτήσεις συμπεριλαμβάνονται στην 

πλήρη έκθεση της έρευνας/μελέτης



7. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Ι. Αξιολόγηση πολιτικής ΝΔ απέναντι στην Τουρκία

ΙΙ. Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια 

των επόμενων 12 μηνών; 

ΙΙΙ. Άποψη που σας εκφράζει για την σχέση με την Τουρκία: Συνεννόηση ή Αντιπαλότητα

ΙV. Ποιο θα ήταν το αποτέλεσμα μιας στρατιωτικής αντιπαράθεσης της Ελλάδας με την 

Τουρκία σε περίπτωση που δεν υπάρξει καμία εμπλοκή τρίτης χώρας στην αντιπαράθεση;

V. Αξιολόγηση στάσης Ελλάδας στο θέμα των παραβιάσεων και παραβάσεων της Τουρκίας 

στο Αιγαίο

VΙ. Βαθμός συμφωνίας με απόφαση επέκτασης στα 12 ναυτικά μίλια και χάραξης νέας ΑΟΖ 

στο Αιγαίο



7. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Ι. Αξιολόγηση πολιτικής ΝΔ απέναντι στην Τουρκία
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Ι. Αξιολόγηση πολιτικής ΝΔ απέναντι στην Τουρκία
Εσείς προσωπικά θεωρείτε ότι, η πολιτική της Ελληνικής Κυβέρνησης ΝΔ απέναντι στην Τουρκία γενικά, είναι…. 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

14

31,3

22,2

21,1

6,2

5,2

ΣΙΓΟΥΡΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΣΩΣΤΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

ΜΑΛΛΟΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΣΩΣΤΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

ΜΑΛΛΟΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

ΔΕΝ ΕΧΩ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ 
/ ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΨΗ

ΔΑ

44,3%

45,3%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουνίου 2023 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟ
Ν ΠΡΟΣ ΤΗΝ 

ΣΩΣΤΗ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

45,3 81,3 26,5 33,2 12,8 14 22,3 30,8 25,6 31

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡ
Α ΠΡΟΣ ΤΗΝ 

ΛΑΘΟΣ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

43,3 13,6 64,5 56,7 76,2 72,2 67,2 67 55,6 41,8

ΔΕΝ ΕΧΩ 
ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ ΚΑΙ 
ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΨΗ

6,2 2,4 6,7 7,3 7,6 8,5 7,3 2,2 4,1 13

ΔΞ/ΔΑ 5,2 2,7 2,3 2,8 3,4 5,3 3,2 0 14,6 14,2

Ιούνιος 2022

43,2%

46,5%

Δεκέμβριος 2022

45,3%

43,3%

Δεκέμβριος 2023



7. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΙΙ. Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ 

Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των επόμενων 12 

μηνών; 



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
27 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου 20237.

%

6

ΙΙ. Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών; 
Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

7,2

31,6

36,9

19,9

4,4

ΠΟΛΥ

ΑΡΚΕΤΑ

ΟΧΙ ΚΑΙ 
ΤΟΣΟ

ΚΑΘΟΛΟΥ

ΔΞ/ΔΑ

38,8%

56,8%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουνίου 2023 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΠΟΛΥ/ΑΡΚΕΤΑ 38,8 33,6 38,2 52,8 45,7 47 40,7 45,2 41,1 36,3

ΟΧΙ ΚΑΙ 
ΤΟΣΟ/ΚΑΘΟΛΟΥ

56,8 63,2 58,7 45 52,1 51,7 56,8 52,5 53,7 51,8

ΔΞ/ΔΑ 4,4 3,3 3,2 2,2 2,2 1,2 2,5 2,3 5,2 11,8

Δεκέμβριος 2022Δεκέμβριος 2023

52,1%

43,8%



7. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΙΙΙ. Άποψη που σας εκφράζει για την σχέση με την 

Τουρκία: Συνεννόηση ή Αντιπαλότητα
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ΙΙΙ. Άποψη που σας εκφράζει για την σχέση με την Τουρκία: Συνεννόηση ή Αντιπαλότητα
Ποια από τα παρακάτω σας εκφράζουν ως προς τις σχέσεις της Ελλάδας με την Τουρκία; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

46,1

48,1

5,8

Δεν είναι δυνατή η συνεννόηση με την Τουρκία και 
η χώρα πρέπει είναι πάντα ετοιμοπόλεμη ώστε να 

αντιμετωπίσει τις προκλήσεις και την εχθρότητα της 
άλλης πλευράς και με στρατιωτικά μέσα εάν …

Η Ελλάδα δεν μπορεί να βρίσκεται σε διαρκή 
αντιπαλότητα με την Τουρκία και πρέπει να βρεθεί 

ένα minimum συνεννόησης με την γείτονα χώρα 
ώστε να λυθούν οι διαφορές και να …

ΔΞ/ΔΑ

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουνίου 2023 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Δεν είναι δυνατή η συνεννόηση με την Τουρκία και η χώρα 
πρέπει είναι πάντα ετοιμοπόλεμη ώστε να αντιμετωπίσει 

τις προκλήσεις και την εχθρότητα της άλλης πλευράς και με 
στρατιωτικά μέσα εάν χρειαστεί

46,1 53,5 42,7 51,4 33,4 51,3 55,8 45,1 34,3 37,4

Η Ελλάδα δεν μπορεί να βρίσκεται σε διαρκή αντιπαλότητα 
με την Τουρκία και πρέπει να βρεθεί ένα minimum

συνεννόησης με την γείτονα χώρα ώστε να λυθούν οι 
διαφορές και να συνυπάρχουμε ειρηνικά.

48,1 44 54 47,5 64,4 31 34,4 52,6 63,7 45,4

ΔΞ/ΔΑ 5,8 2,5 3,3 1,1 2,2 17,7 9,7 2,3 2 17,2

ΙΟΥΝΙΟΣ
2020

47,4

45

7,6

ΙΟΥΝΙΟΣ
2021

41,6

50,2

8,3

ΔΕΚ
2021

44,8

47,9

7,3

ΙΟΥΝ
2022

43,6

48,6

7,7

ΔΕΚ
2022

45,2

47,4

7,4



7. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΙV. Ποιο θα ήταν το αποτέλεσμα μιας στρατιωτικής 

αντιπαράθεσης της Ελλάδας με την Τουρκία σε 

περίπτωση που δεν υπάρξει καμία εμπλοκή τρίτης χώρας 

στην αντιπαράθεση; 
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ΙV. Ποιο θα ήταν το αποτέλεσμα μιας στρατιωτικής αντιπαράθεσης της Ελλάδας με την Τουρκία σε περίπτωση που δεν υπάρξει 
καμία εμπλοκή τρίτης χώρας στην αντιπαράθεση; 
Ποιο από τα παρακάτω πιστεύετε ότι θα ήταν το αποτέλεσμα μιας στρατιωτικής αντιπαράθεσης με την Τουρκία στην περίπτωση που δεν υπάρξει καμία εμπλοκή τρίτης χώρας 
στην αντιπαράθεση; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

22,8

37,1

23,7

16,4

0 20 40 60 80 100

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
κερδισμένη από την 

αντιπαράθεση

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
κερδισμένη από την 

αντιπαράθεση αλλά θα έχει 
πληρώσει πολύ ακριβό 

τίμημα

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
χαμένη από την 

αντιπαράθεση με την 
Τουρκία

ΔΞ/ΔΑ

Ιούνιος 2022

21,8

43,2

18,4

16,6

0 20 40 60 80 100

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
κερδισμένη από την 

αντιπαράθεση

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
κερδισμένη από την 

αντιπαράθεση αλλά θα 
έχει πληρώσει πολύ 

ακριβό τίμημα

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
χαμένη από την 

αντιπαράθεση με την 
Τουρκία

ΔΞ/ΔΑ

Δεκ. 2022 Δεκ. 2023

20,2

45,6

18,8

15,4

0 20 40 60 80 100

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
κερδισμένη από την 

αντιπαράθεση

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
κερδισμένη από την 

αντιπαράθεση αλλά θα 
έχει πληρώσει πολύ 

ακριβό τίμημα

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά 
χαμένη από την 

αντιπαράθεση με την 
Τουρκία

ΔΞ/ΔΑ
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ΙV. Ποιο θα είναι το αποτέλεσμα μιας πιθανής ελληνοτουρκικής Σύρραξης;  
Ποιο θα είναι το αποτέλεσμα μιας πιθανής ελληνοτουρκικής Σύρραξης;  
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

28,8

7,9

53

10,3

0 20 40 60 80 100

Η Ελλάδα θα κερδίσει

Η Τουρκία θα κερδίσει

Κανένας δεν θα κερδίσει και οι δύο 
χώρες θα βγουν ζημιωμένες

ΔΞ/ΔΑ

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουνίου 2023 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Η Ελλάδα θα κερδίσει 28,8 39,2 23,9 34,4 21,5 40,5 23,1 31,7 13,8 13,4

Η Τουρκία θα κερδίσει 7,9 3,7 11,1 4,3 14,1 11,8 5,9 12,9 6,3 10,4

Κανένας δεν θα 
κερδίσει και οι δύο 

χώρες θα βγουν 
ζημιωμένες

53 49,3 59,4 53,4 57,2 33,1 61,1 53,4 65,9 52,8

ΔΞ/ΔΑ 10,3 7,8 5,5 7,9 7,1 14,6 9,8 2 14 23,5



7. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

V. Αξιολόγηση στάσης Ελλάδας στο θέμα των 

παραβιάσεων και παραβάσεων της Τουρκίας στο Αιγαίο
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27,7

50,9

13,4

8

0 20 40 60 80 100

Η στάση της χώρας είναι η ορθή 

Η Ελλάδα θα πρέπει να σκληρύνει την 
στάση της στο συγκεκριμένο θέμα 

Η Ελλάδα θα πρέπει να έχει μια πιο 
διαλλακτική στάση

Δξ/Δα

%
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V. Αξιολόγηση στάσης Ελλάδας στο θέμα των παραβιάσεων και παραβάσεων της Τουρκίας στο Αιγαίο
Ποια είναι η άποψη σας για την στάση της Ελλάδας στο θέμα των παραβιάσεων και παραβάσεων της Τουρκίας στο Αιγαίο, στον αέρα και στη θάλασσα ; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2023

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Η στάση της χώρας 
είναι η ορθή

27,7 47 18,8 19,7 13,8 2,6 19,2 16,7 17,2 20,2

Η Ελλάδα θα πρέπει 
να σκληρύνει την 

στάση της στο 
συγκεκριμένο θέμα

50,9 41,3 51,6 62,7 54,6 75,5 72,2 63,3 66,3 46

Η Ελλάδα θα πρέπει 
να έχει μια πιο 

διαλλακτική στάση
13,4 9,2 22,1 13,8 21,5 9,2 7,2 17,7 5,6 13,4

ΔΞ/ΔΑ 8 2,5 7,4 3,8 10,1 12,7 1,4 2,3 10,9 20,3

ΔΕΚ
2022

27,4

49,6

13,8



7. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

VΙ. Βαθμός συμφωνίας με απόφαση επέκτασης στα 12 

ναυτικά μίλια και χάραξης νέας ΑΟΖ στο Αιγαίο
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36,5

39,1

24,4

0 20 40 60 80 100

Μάλλον ναι 

Μάλλον όχι – θα πρέπει η χώρα να 
περιμένει μια καταλληλότερη 
περίοδο για μια τέτοια κίνηση 

Δξ/Δα

%
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VΙ. Βαθμός συμφωνίας με απόφαση επέκτασης στα 12 ναυτικά μίλια και χάραξης νέας ΑΟΖ στο Αιγαίο
Πιστεύετε πως έχει πλέον έρθει η ώρα για τη λήψη της απόφασης επέκτασης στα 12 ναυτικά μίλια και χάραξης νέας ΑΟΖ στο Αιγαίο;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2023

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Μάλλον Ναι 36,5 42,8 34,2 39,2 34,2 33,2 27,4 41,6 35,4 26,8

Μάλλον Όχι-Θα 
πρέπει η χώρα να 

περιμένει μια 
καταλληλότερη 
περίοδο για μια 

τέτοια κίνηση

39,1 38,1 43,3 41,3 48,8 35,7 57,2 36,7 34,7 29,8

ΔΞ/ΔΑ 24,4 19,2 22,4 19,5 16,9 31,2 15,4 21,7 30 43,4



7. ΔΙΑΜΑΧΗ ΜΕΤΑΞΥ ΙΣΡΑΗΛ & ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 

Ι. Στη διαμάχη μεταξύ Ισραήλ & Παλαιστίνης ποιος πιστεύετε ότι έχει περισσότερο 

δίκιο; 

ΙΙ. Απόψεις για τις ενέργειες του Ισραηλινού Στρατού, 

για την Χαμάς, την ύπαρξη κράτους του Ισραήλ και των Παλαιστίνιων 

ΙΙΙ. Αξιολόγηση στάσης Ελληνικής Κυβέρνησης και Αντιπολίτευσης στην κρίση της 

Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων

ΙV. Αξιολόγηση στάσης χωρών στην κρίση της Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων



7. ΔΙΑΜΑΧΗ ΜΕΤΑΞΥ ΙΣΡΑΗΛ & ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 

Ι. Στη διαμάχη μεταξύ Ισραήλ & Παλαιστίνης ποιος πιστεύετε ότι 

έχει περισσότερο δίκιο; 
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Ι. Στη διαμάχη μεταξύ Ισραήλ & Παλαιστίνης ποιος πιστεύετε ότι έχει περισσότερο δίκιο;
Στο συνολικό πρόβλημα της πολυετούς διαμάχης μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστίνης ποιος πιστεύετε ότι έχει δίκιο ή περισσότερο δίκιο ;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

5,5

11,8

13,1

17,8

24,1

17,3

10,4

0 20 40 60 80 100

Σίγουρα οι Ισραηλινοί

Μάλλον οι Ισραηλινοί

Μάλλον οι Παλαιστίνιοι

Σίγουρα οι Παλαιστίνιοι

Κανένας από τους δύο

Και οι δύο

ΔΞ/ΔΑ

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουνίου 2023 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Σίγουρα/Μάλλον 
οι Ισραηλινοί

17,3 30,1 14,4 14 6,8 13,2 13,1 14,8 12,7 8,2

Μάλλον/Σίγουρα 
οι Παλαιστίνιοι

30,9 21,8 41,1 24,1 51,9 34,4 31,4 22,5 56,2 26,1

Κανένας από 
τους δύο

24,1 22,2 22,3 32,6 20,4 27,6 33 40,7 6,5 23,8

Και οι δύο 17,3 19 12,1 20,1 19,1 17,8 10,6 17,4 13 17,8

ΔΞ/ΔΑ 10,4 6,8 10,1 9,2 1,8 7 11,9 4,6 11,6 24

17,3%

30,9%



7. ΔΙΑΜΑΧΗ ΜΕΤΑΞΥ ΙΣΡΑΗΛ & ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 

ΙΙ. Απόψεις για 

τις ενέργειες του Ισραηλινού Στρατού, 

για την Χαμάς, 

για την ύπαρξη κράτους του Ισραήλ και των Παλαιστίνιων 
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ΙΙ. Απόψεις για τις ενέργειες του Ισραηλινού Στρατού
Με αφορμή την παρούσα κρίση στη Γάζα θα σας διαβάσω κάποιες αντίθετες απόψεις και θα ήθελα να μου πείτε με ποια από αυτές συμφωνείτε περισσότερο;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

7,3

10,9

46,9

14,9

20

0 20 40 60 80 100

Συμφωνώ Απόλυτα με αυτή την 
άποψη

2

Δεν συμφωνώ με καμία από τις δύο 
απόψεις

4

Συμφωνώ Απόλυτα με αυτή την 
άποψη

18,2%

34,9%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουνίου 2023 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Στην Γάζα οι ενέργειες του Ισραηλινού 
Στρατού κινούνται εντός των νόμιμων 

και ηθικών ορίων της άμυνας
18,2 27,8 15,7 14,1 12,9 21,5 9,7 7,7 15,3 13,3

Δεν συμφωνώ με καμία από 
τις δύο απόψεις

46,9 43,1 35,8 53,2 43,4 45,2 57,3 61,6 46,1 57,4

Στην Γάζα οι ενέργειες του Ισρ. Στρατού 
έχουν ξεπεράσει τα όρια της νόμιμης 
άμυνας & είναι ενάντια των αμάχω

34,9 29 48,5 32,6 43,7 33,3 33 30,6 38,6 29,3

Στην Γάζα οι ενέργειες του 
Ισραηλινού Στρατού 
κινούνται εντός των 
νόμιμων και ηθικών 

ορίων της άμυνας

Στην Γάζα οι ενέργειες του 
Ισρ.Στρατού έχουν 

ξεπεράσει τα όρια της 
νόμιμης άμυνας & είναι 

ενάντια των αμάχων
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ΙΙ. Απόψεις για την Χαμάς
Με αφορμή την παρούσα κρίση στη Γάζα θα σας διαβάσω κάποιες αντίθετες απόψεις και θα ήθελα να μου πείτε με ποια από αυτές συμφωνείτε περισσότερο;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

29,9

17,5

35,6

9,3

7,7

0 20 40 60 80

Συμφωνώ Απόλυτα με 
αυτή την άποψη

2

Δεν συμφωνώ με καμία 
από τις δύο απόψεις

4

Συμφωνώ Απόλυτα με 
αυτή την άποψη

47,4%

17%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουνίου 2023 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Η Χαμάς είναι μια τρομοκρατική 
οργάνωση

47,4 57,8 35,7 55,9 31,5 42,1 51,3 33,2 37 41,6

Δεν συμφωνώ με καμία από 
τις δύο απόψεις

35,6 29,3 39,3 31,5 41,8 49,1 26,6 56,2 28,4 42,7

Η Χαμάς είναι μια οργάνωση 
αντίστασης απέναντι στην 

Ισραηλινή κατοχή
17 12,9 25,1 12,6 26,7 8,8 22 10,6 34,6 15,7

Η Χαμάς είναι μια 
τρομοκρατική 

οργάνωση

Η Χαμάς είναι μια 
οργάνωση αντίστασης 

απέναντι στην 
Ισραηλινή κατοχή
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ΙΙ. Απόψεις για την ύπαρξη κράτους του Ισραήλ και των Παλαιστίνιων 
Με αφορμή την παρούσα κρίση στη Γάζα θα σας διαβάσω κάποιες αντίθετες απόψεις και θα ήθελα να μου πείτε με ποια από αυτές συμφωνείτε περισσότερο;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

3,8

6,9

79,1

6,5

3,7

0 20 40 60 80 100

Συμφωνώ Απόλυτα με αυτή 
την άποψη

2

Θα πρέπει να υπάρχουν δυο 
ξεχωριστά κράτη

4

Συμφωνώ Απόλυτα με αυτή 
την άποψη

10,7%

10,2%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουνίου 2023 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Θα πρέπει να υπάρχει μόνο το 
κράτος του Ισραήλ

10,7 18,3 4,8 6,8 13 11,7 8,5 7,6 0,4 8,1

Θα πρέπει να υπάρχουν δύο 
ξεχωριστά κράτη

79,1 73,8 78,1 85,5 76,1 79,2 76,3 70,3 91,1 86,1

Θα πρέπει να υπάρχει μόνο το 
κράτος της Παλαιστίνης

10,2 7,9 17,2 7,6 10,9 9,1 15,2 22,1 8,5 5,8

Θα πρέπει να 
υπάρχει μόνο το 

κράτος του Ισραήλ

Θα πρέπει να 
υπάρχει μόνο το 

κράτος της 
Παλαιστίνης



7. ΔΙΑΜΑΧΗ ΜΕΤΑΞΥ ΙΣΡΑΗΛ & ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 

ΙΙΙ. Αξιολόγηση στάσης Ελληνικής Κυβέρνησης και Αντιπολίτευσης στην 

κρίση της Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων
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ΙΙΙ. Αξιολόγηση στάσης Ελληνικής Κυβέρνησης στην κρίση της Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων
Πως κρίνετε την στάση της Ελληνικής Κυβέρνησης στην κρίση της Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2023

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Πολύ/Αρκετά 
Αρνητικά

41,9 16,4 61,7 45,8 67 59,3 58,3 54 58,3 41,1

Αρκετά/
Πολύ θετικά

43,4 74 26,1 40,6 25,8 27,5 31,2 30,5 23,5 25,5

ΔΞ/ΔΑ 14,6 9,6 12,1 13,6 7,2 13,2 10,5 15,5 18,2 33,4

20,3

21,6

32,9

10,5

14,6

0 20 40 60 80 100

Πολύ Αρνητικά

Αρκετά Αρνητικά

Αρκετά Θετικά

Πολύ θετικά

ΔΞ/ΔΑ

41,9%

43,4%
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24,5

29,9

5,2

21,9

0 20 40 60 80 100

Πολύ Αρνητικά

Αρκετά Αρνητικά

Αρκετά Θετικά

Πολύ θετικά

ΔΞ/ΔΑ

%
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ΙΙΙ. Αξιολόγηση στάσης Αντιπολίτευσης στην κρίση της Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων
Πως κρίνετε την στάση της Αντιπολίτευσης συνολικά στην κρίση της Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2023

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘23

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.‘23

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Πολύ/Αρκετά 
Αρνητικά

43,1 46,3 28,1 37,2 47,7 56,7 44,9 60,9 37,1 38,3

Αρκετά/
Πολύ θετικά

35,1 36,2 48,9 45,3 39,5 23,4 35,7 21,4 41,9 19,4

ΔΞ/ΔΑ 21,9 17,5 23 17,4 12,9 19,9 19,4 17,7 20,9 42,3

43,1%

35,1%



7. ΔΙΑΜΑΧΗ ΜΕΤΑΞΥ ΙΣΡΑΗΛ & ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 

ΙV. Αξιολόγηση στάσης χωρών/ Οργανισμών στην κρίση της 

Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων
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ΙV. Αξιολόγηση στάσης χωρών στην κρίση της Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων
Πως κρίνετε την στάση των παρακάτω στην κρίση της Γάζας μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων ;
Σύνολο ερωτηθέντων 

39,8

37,5

29,5

26,1

21,1

19,4

14

44,1

43,1

54,2

49,3

50,1

45,9

67,7

16,1

19,4

16,2

24,6

28,7

34,7

18,4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

ΟΗΕ

ΗΝΩΜΕΝΕΣ 
ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

ΑΡΑΒΙΚΑ ΚΡΑΤΗ

ΡΩΣΙΑ

ΚΙΝΑ

ΤΟΥΡΚΙΑ

Αρκετά/Πολύ θετικά Πολύ/Αρκετά Αρνητικά ΔΞ/ΔΑ



7. ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΑΧΗ ΜΕΤΑΞΥ ΙΣΡΑΗΛ & ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 


